

Не было бы счастья, да несчастье помогло? Судьба молодого человека

Эта история вполне реальна, и герой ее пока молод, но, что называется, «наломал дров». Началось, как часто бывает, в детстве. Сколько таких проблем родом оттуда? И у всех по-своему, по-разному: ведь каждый человек уникален, каждый проходит свой путь... Счастливы те, кто свою звезду увидел и понял рано, но таких, как я думаю, все же меньшинство.

Зато! В жизни всегда есть место подвигу. Банальная фраза, и кому-то покажется, что в ней есть толика наигранного пафоса. Чаще мы говорим так о великих, коим выпали драматичные перипетии. Мы их чествуем и уважаем. Но рискну заметить: человеческая судьба, если присмотреться, всегда интересна, неподражаема, даже если имя человека, по которому судьба катится колесом, не записано на скрижалях истории.

Итак... Жил парнишка в Подмосковье. Были у него мама, папа, старший брат. Старший брат, как я думаю, для многих – подарок судьбы. Иногда, правда, хруст разворачиваемых сюрпризных упаковок в этом подарке приводит к лицемерию... пустышки (как водится, например, в некоторых новорусских обрядах свадебных).

Но нашему герою поначалу не на что было жаловаться. Папка был – возил крупную шишку в администрации. Мамка то ворчала, то ерошила парнишке волосы, приводя в неопикуемый восторг от шутилки, но всамделишной ласки. Брат имел власть и обучал, как надо общаться со сверстниками.

Но потом все изменилось. Отец потерял сытное место, мать заболела и умерла, брат ушел в армию, а когда вернулся, зажил своей собственной, самостоятельной жизнью. Некому было подростку ерошить волосы, некому наставлять, некому порой даже еду принести: батяня запил горькую. Но только он и был у этого мальчишки, а потому, отправляясь в армию, он сказал отцу: «Жди».

И прошли два года, и вернулся он в отчий дом, и увидел сильно опустившегося родителя, который на радостях от встречи с сыночкой ударился в многодневный запой. Юноша тем временем размышлял: что дальше? Куда идти, чему учиться, где работать? И никак он

Не было бы счастья, да несчастье помогло

Автор: admin

03.07.2011 16:01 - Обновлено 31.10.2014 05:17

не мог выбрать. А тут еще полыхнуло...

Какой-никакой, а свой родный батяня однажды явился в лоскуты пьяный и с ножевой раной на лице. Сынок ему рану промыл, спать уложил, всю ночь караулил у постели, чтоб тот не встрепенулся и не сорвал повязку. А на другой день сказал: «Пап, покажи, кто это сделал».

Памятуя о том, что он защитник (Отечеству только отслужил полных два года!), а отец один только и остался ему родным человеком, пошел парнишка с батей, и когда ткнул тот ему в кого-то пальцем, не раздумывая, накинулся на обидчика. Папаня, увидев такой расклад, пособил сыну. Короче, подрались и ушли восвояси.

...Утром, не успели проснуться, звонят: милиция на пороге, заявление поступило о групповом избиении гражданина, использовании при этом спецсредства – дубинки (для усугубления обстоятельств, никакой дубинки не было и в помине, одни кулаки). Мальчишку закатали в кутузку и присоветовали: если отца жаль, бери все на себя, и дубинку не отрицай (он же споначалу, дурачина, всю правду-матку про то, что ножичком по отцу прошлись...), – тогда, мол, минимальный срок получишь.

Внял рекомендациям, все на себя одного принял, дубинку окаянную признал... впяли три года. Про ножичек по всей щеке и не вспомнили. Думаете, легко отделался? А представьте себя три полных года за решеткой... Но вот тут как раз и начинается самое удивительное. Разум ищет ответ, душа болит: как дальше быть, дождется ли папка, и не на век ли он преступник.

От тюрьмы да от сумы, – говорят в народе нашем, – не зарекайся. Попробуйте спросить себя: вдруг да оказались в невероятных таких обстоятельствах – куда б подались за решением? А этот малец обратился... к книгам. Стал искать в тюремной библиотеке, чтоб про душу да про науку. Так узнал о психологии. Перечитал все, что было, и понял: маловато. Тогда записался на встречу с социальным работником, и заявил, что хочет учиться!

Я не знаю, крутил ли тот человек пальцем у виска, когда юноша ему заявлял, что готов сдавать экзамены на психфак по заочной форме обучения, бил себя кулаком в

Не было бы счастья, да несчастье помогло

Автор: admin

03.07.2011 16:01 - Обновлено 31.10.2014 05:17

грудь и настаивал, что даже будучи осужденным, остается гражданином России, т.е. имеет право на обучение... Ничего не добился. Соцработник сказал: «Сидишь – сиди, скажи спасибо, что не в колонии. Выйдешь, будешь решать, а пока...»

А он вышел и засел за учебники. Ведь когда школу заканчивал, Единого Государственного Экзамена еще не было и в помине. Пришел к отцу, сказал, что не бросит, а поможет. Как сложится дальше? Посмотрим. Непросто ему будет даже с дипломом психолога... Ведь метка об осуждении – на всю жизнь...

По-разному люди приходят к этой профессии. Чаще всего, для решения собственных проблем. Иные там и остаются, и каждый клиент становится для них полигоном узнавания собственных болячек и стрельбы по ним. Тогда неминуема профдеструкция, в том смысле, что этакий «специалист» будет всех встречных налаживать «на свой путь», и ничтоже сумняшеся, раздавать советы, рекомендации и рецепты, покушаясь на внутреннюю свободу индивида и становясь в соответствующую позу главенствующего. Впрочем, так бывает и с другими специальностями: врачами, учителями, священниками – теми, кто ближе всего к сокровенному в человеке.

Но в этого парня я верю. И желаю ему от всей души светлого пути, к которому он пришел таким сложным способом. Пожелайте и вы ему удачи!

Автор - **Валентина Пономарева**

[Источник](#)